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Ю. Сенчихін, С. Росоха (Харків, Україна) 

 

УЛАШТУВАННЯ РЕМОНТНО-ПРИДАТНОГО 

ВОГНЕГАСНИКА 

Національний університет цивільного захисту України, 

Кафедра пожежної тактики та аварійно-рятувальних робіт, 

syn_112@ukr.net  

 

Улаштування відноситься до улаштування первинних 

засобів пожежогасіння (вогнегасників) і до вдосконалення їх 

профілактичного обслуговування, що дозволяє ефективніше 

використовувати на пожежах вогнегасники і здешевити їх 

регламентне планово-запобіжне обслуговування. А саме, — до 

переносних/пересувних первинних засобів пожежогасіння 

(водопінні і порошкові вогнегасники), які допускають більш 

триваліше утримання в стані готовності до використання у 

своєму справному стані без профілактичних і ремонтних 

втручань [1]. 

Метою запропонованого улаштування є підвищення 

ефективності використання водопінних і порошкових 

вогнегасників при пожежогасінні, забезпечення готовності їх 

до використання при пожежах і зниження матеріальних витрат 

планово-запобіжного профілактичного обслуговування за 

рахунок застосування прозорого корпусу зі спеціальними 

мітками на поверхні про граничні (max і min) значення його 

наповнення вогнегасною речовиною шляхом візуальної 

діагностики. 

В основу створення улаштування покладені завдання: 

- візуального контролю факту граничних (max і min) 

значень наповнення вогнегасною речовиною корпусу 

вогнегасника без його розбирання-збирання і/або зважування; 

- оперативної візуальної оцінки факту про наявність 

осередків вогнегасної речовини, які «злежуються», до 

гранично допустимого при пожежогасінні рівня дисперсності, 

у тому числі до неприпустимої стадії утворення 

конгломератних часток; 
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- своєчасного визначення критичних моментів на пожежі, 

коли слід замінити вогнегасник; 

- «саморуйнування» корпусу (при необхідності 

використання за принципом самоспрацювання) від дії відносно 

високої температури, а, отже, потенційної готовності до 

використання в режимі «автоматичного» пожежогасіння 

шляхом закидання вогнегасника в осередок пожежі. 

Поставлені завдання вирішуються тим, що конструктивні 

зміни облаштування водопінних і порошкових вогнегасників 

пов’язані з заміною непрозорого металевого корпусу на 

прозорий корпус з полімерного матеріалу з нанесенням 

спеціальних міток на поверхні про граничні (max і min) 

значення його наповнення вогнегасною речовиною. 

Конструкція запропонованого улаштування відображає 

причинно-наслідковий зв'язок між заявленою ознакою 

(прозорий корпус вогнегасника зі спеціальними мітками) і 

очікуваним результатом — забезпечення готовності до 

ефективного його використання при пожежах, зниження 

витрат на планово-запобіжне та профілактичне обслуговування 

водопінних і порошкових вогнегасників. 

Досягнення бажаного результату ґрунтоване на тому, що 

у даному улаштуванні, вогнегасна речовина (наприклад 

вогнегасний порошок) знаходиться усередині прозорого 

корпусу, виконаного із прозорого полімерного матеріалу з 

відмітками на його поверхні про максимально і мінімально 

можливі значення наповнення, закупореного запірно-пусковим 

механізмом так, що за рахунок надмірного тиску усередині 

корпусу порошок, має консистенцію дисперсної суміші 

вогнегасної речовини, яка або закачується усередину при 

заправці закачних вогнегасників, або утворюється, як, 

наприклад, в ОП-5Б при поданні стислого газу з балону 

робочого газу, який знаходиться усередині корпусу), або як у 

ОП-50 – зовні корпусу. 

Література: 

1. ДСТУ 4297-2004 Пожежна техніка. Технічне 

обслуговування вогнегасників. Загальні технічні вимоги. 
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